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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO 
MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRES - 16ª LEGISLATURA. 

Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às 19h00 horas, 
reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores 
AMARILDO APARECIDO BOVO, APARECIDO DA SILVA, ARGEMIRO GARCIA 
JUNIOR, FABIANO MACEDO CARDOSO, PAULO HENRIQUE NEVES DE 
OLIVEIRA, PEDRO FIDELES PEREIRA NETO, SERGIO RICARDO COLONELLO, 
VALDECI ALVES DE SOUZA e WILSON WANDERLEI ESPOSTO. Após verificar 
que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (nove) Vereadores, ato 
contínuo declarou aberta a Sessão Ordinária. Iniciados os trabalhos, o servidor Paulo 
Barreto fez a leitura de uma Citação Bíblica. Na sequência, solicitou-se que o 
Secretário da Mesa procedesse à leitura da ata da Sessão Ordinária realizada aos 
cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, a qual foi colocada em votação 
e aprovada por unanimidade de votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou 
ao Secretário da Mesa para que procedesse a leitura das correspondências. Em 
seguida o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da Mesa para que procedesse a 
leitura do Projeto de Lei n° 13/2023 de autoria do Poder Executivo, e leitura da 
Indicação 14/2023. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Secretário da Mesa 
a leitura do Requerimento 003/2023. Com a palavra o Vereador Paulo Henrique 
Neves de Oliveira fez uma explicação objetiva do Requerimento, informando que em 
razão da aprovação do piso salarial nacional para enfermeiro, técnico, auxiliar de 
enfermagem e parteira, o Governo Federal irá encaminhar recursos para os 
Municípios, e Terra Boa receberá nove parcelas de R$111.000,00 (cento e onze mil 
reais), totalizando R$1.000.091,22 (um milhão noventa e um reais e vinte e dois 
centavos), solicitando que o Prefeito informe como irá utilizar e distribuir os valores 
mensais aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. Ato contínuo o 
Senhor Presidente colocou o Requerimento 003/2023 em votação, que foi aprovado 
em único turno por unanimidade de votos. Não mais havendo matérias a serem lidas, 
foi dada a palavra aos Vereadores na ordem em que foram inscritos para se 
manifestarem pelo prazo de 10 minutos. Com a palavra o Vereador Argemiro Garcia 
Junior que apresentou um Requerimento Verbal com relação ao Decreto n° 
3.454/2023 do último dia 07 de junho, fazendo apontamentos, questionamentos e 
pedindo esclarecimentos sobre alguns pontos do Decreto, solicitando que fosse 
encaminhado ao Poder Executivo para que responda e esclareça as dúvidas para 
retransmitir as respostas aos cidadãos de Terra Boa, e para que também possam 
opinar se tais medidas realmente vão ser eficazes ou não, se tem algumas 
contramedidas que podem adotar ou sugerir ao Executivo para que realmente não 
fique nas escuras. Em seguida o Senhor Presidente colocou o Requerimento Verbal 
em votação, que foi aprovado em único turno por unanimidade de votos. Com a 
palavra o Vereador Sergio Ricardo Colonello que esclareceu que foram pegos de 
surpresa sobre o Decreto n° 3.454/2023 do último dia 07 de junho, e que imagina 
que o Executivo deveria chamar alguns Vereadores para ter um representante do 
Legislativo antes de aprovar uma lei, para terem respostas para a população. Com a 
palavra o Presidente Fabiano Macedo Cardoso ressaltou que todos foram 
surpreendidos com o Decreto n° 3.454/2023, que como Presidente da Câmara não 
foi convidado para nenhuma reunião, e que a Câmara de Vereadores não tem nada 
a ver com o Decreto. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra passou para a 
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ORDEM DO DIA. Não havendo matéria a ser votada, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a ordem do dia, tendo deixado a palavra livre para as comunicações 
parlamentares. Com a palavra o Vereador Paulo Henrique Neves de Oliveira 
ressaltou sua posição particular, advertindo sobre o número de funcionários, sobre o 
plano de cargos e salários que não fez previsão quanto ao piso de cada categoria, o 
excessivo número de diárias do Poder Executivo, a utilização de veículos 
automotores fora do horário de expediente, o número excessivo de cestas básicas 
sendo doadas nesta gestão em comparação com a gestão passada, sobre consumo 
de energia, sobre o ICMS ecológico, sobre financiamentos, redução de carga horária 
disposta no Decreto, sobre a suspensão de contratos de serviços não essenciais 
previsto no Decreto. Com a palavra o Vereador Segio Ricardo Colonello que exaltou 
as manifestações dos Vereadores Argemiro e Paulo Henrique para que o Poder 
Executivo desse uma prestação de contas mais concreta para os Vereadores, após 
fez uma Indicação Verbal para que abaixe os salários do Prefeito, Vice-Prefeito, 
Vereadores e das diárias em pelo menos 30%, para uma economia. Com a palavra o 
Vereador Wilson Wanderlei Esposto que exaltou os questionamentos do Vereador 
Argemiro e a surpresa que teve quanto ao Decreto, discorreu ainda sobre a carga 
horária de trabalho e sua remuneração, sobre a correção do piso da enfermagem, 
sobre os shows e a impossibilidade dos gastos, requerendo que seja atendido 
sempre o essencial primeiro, advertiu que em todas as prestações de contas 
apresentadas estão em dia e que aguarda os esclarecimentos feitos em 
questionamento pelo Vereador Argemiro, ponderou ainda sobre obras inauguradas e 
seus gastos com manutenção e funcionamento, ressaltando a importância do 
planejamento da administração, discorreu ainda sobre a importância de instalação de 
placas solares para economia fazendo referência ao pronunciamento do Vereador 
Paulo Henrique, na mesma oportunidade informou que esteve em Curitiba com o 
Presidente Fabiano para receber uma viatura da Polícia Civil, representando o 
Prefeito e o Município, e que a Polícia Civil de Terra Boa teve um ganho com a 
destinação da Polícia Civil para investigação, ainda com a palavra ressaltou que 
sobre as contas da Câmara de Vereadores que cumpriram com o dever de casa e 
deixam de utilizar aproximadamente um milhão e meio de reais por ano de repasse, 
que fica a cargo do Prefeito sua destinação e uso, e que a Câmara trabalha com 
transparência. Com a palavra o Vereador Paulo Henrique Neves de Oliveira fez um 
adendo sobre a vitória do time de Terra Boa Futsal que está na segunda fase da 
categoria bronze, agradecendo a todos os Vereadores que estão contribuindo com o 
time, ao Poder Executivo, em nome do Jaburu, vice-presidente, e do Jorginho, 
presidente do time, e também agradeceu a torcida. Com a palavra o Vereador Pedro 
Fideles Pereira Neto fez referência aos questionamentos dos colegas Vereadores 
sobre Decreto, falou sobre o Requerimento aprovado na sessão, solicitando do 
Poder Executivo informações claras quando se trata de matéria como a do Decreto, 
que causa insegurança, solicitando que antes de fazer novos Decretos que peguem 
os questionamentos feitos na sessão como referência, com mais atenção para evitar 
novos transtornos, sobre a Indicação lida fez ressalva de que todos estão destruídos, 
sugerindo ainda a viabilidade da criação da Guarda Municipal para maior segurança. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente fez suas 
considerações finais, tendo agradecido a presença de todos declarado encerrada a 
sessão ordinária. 
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Plenário da Câmara Municipal de Terra Boa/PR, Vereador Sebastião Tomborelli, 
doze de junho de 2023. 

 

 

FABIANO MACEDO CARDOSO                          PEDRO FIDELES PEREIRA NETO 

             PRESIDENTE                                                         1º SECRETÁRIO 
 
 


